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Keva selvittää auto-
kauppakiemurat
Kuntien eläkevakuutus Keva 
aikoo selvittää, onko yhtiön au-
tohankinnoissa tulkittu oikein 
hankintalain määräyksiä. 

Helsingin Sanomat kertoi tiis-
taina, että Kevan toimitusjohtaja 
Merja Ailukselle hankittiin 
46 000 euron työsuhdeauto 
ilman kilpailutusta, vaikka 
hankintalain mukaan yli 30 000 
euron ostokset pitäisi kilpailut-
taa. Keva osti Ailuksen edellisen 
auton kesäkuussa 2011 ja antoi 
sen vaihdossa jo seuraavana 
päivänä. Näin Ailuksen uuden 
auton hinta jäi nipin napin alle 
30 000 euron rajan.

Keskusta  
maksoi velkansa
Keskustasta on tullut velaton 
puolue, kirjoittaa Suomenmaa-
lehti. Keskustalla oli lähes 
miljoonan euron velat vielä vii-
me vuoden kesäkuussa, jolloin 
Juha Sipilä valittiin puolueen 
puheenjohtajaksi. Tuolloin 
keskustassa asetettiin tavoit-
teeksi velan maksu kesän 2014 
puoluekokoukseen mennessä.

Puolueella on edelleen 
250 000 euron luotollinen 
shekkitili. Sitä säilytetään vaa-
likulujen ja muiden käytännön 
asioiden hoitamista varten.

Lieksan ps-johtaja 
vaatii ”puhdasta”  
kokoustilaa
Lieksan perussuomalaisten 
puheenjohtaja Esko Saasta-
moinen on vaatinut kaupungilta 
valtuustoryhmälleen uutta 
”puhdasta kokoustilaa”. Syynä 
on somalialaisten työryhmän 
kokoontuminen noin kerran 
kuukaudessa heidän käyttä-
missään tiloissa. Asiasta kertoi 
Lieksan Lehti.

Saastamoinen on valtuusto-
ryhmänsä puheenjohtaja sekä 
Pohjois-Karjalan piirin toinen 
varapuheenjohtaja. Hän on 
Lieksan kaupunginhallituksen 
ensimmäinen varapuheenjoh-
taja.

Saastamoisen puheet johtavat 
esitutkintaan. Pohjois-Karjalan 
poliisi epäilee Saastamoista 
syrjinnästä ja kiihottamisesta 
kansanryhmää vastaan.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Noin neljänsadan ilmailualan 
cateringtyöntekijän lakko hei-
kentää ruokatarjoiluja sekä ko-
timaan että Euroopan lennoilla. 
Lakko alkoi tiistaina.

Työnseisauksen aikana ko-
neista on saatavilla vettä, mehua, 
kahvia ja teetä. Ruuan korvaa 
sämpylä. Euroopan lennoilla 
koneista ei saa alkoholia eikä 
myyntituotteita.

”Kaukolentojen tarjoilu pysyy 
ennallaan”, viestintäpäällikkö 
Varpu Göös kertoo.

Työnseisaus alkoi tiistaina 
puoliltapäivin. Lakko on vasta-
lause työnantajan päätökselle 
vaihtaa työehtosopimusta Ilmai-
lualan Unionista (IAU) Palvelu-
alojen ammattiliittoon PAMiin.

Ilmailualalla on useita muita 
lakonuhkia. Ellei työehtokiistoja 
saada selvitettyä, lentoemännät 
ja stuertit menevät lakkoon per-
jantaina. 

Silloin suuri osa Finnairin ja 
Blue1:n lennoista peruttaneen. 
Blue1 lentää Suomessa SAS:n 
lentoja. Finnair tarjoaa asiak-
kailleen mahdollisuutta lentojen 
siirtoon lakonuhan vuoksi.

MT-STT

Finnair tarjoaa
vettä ja leipää

Noin 1 200 suomalaista kuolee 
vuosittain kaatumisen seurauk-
sena. Sosiaali- ja terveysminis-
teriön työryhmä on laatinut 
kansallisen tavoiteohjelman 
koti- ja vapaa-ajan tapatur-
mien vähentämiseksi vuosina 
2014–2020.

Kun tähän aikaan vuodesta 
katsoo ikkunasta ulos, keli on 
kaikkea muuta kuin turvallinen. 
Erityisessä vaarassa ovat ne, jot-
ka liikkuvat valaisemattomilla 
teillä.

Pitäisikö ulkoliikunta jättää 
nyt turvallisuussyistä koko-
naan väliin, neuvotteleva vir-
kamies Merja Söderholm sosi-
aali- ja terveysministeriöstä?

Ei missään nimessä, sitä me 
emme halua. Tärkeintä on muis-
taa varustautua olosuhteiden 
vaatimalla tavalla. Heijastin on 
aivan oleellinen asia pimeillä 
teillä liikuttaessa. Heijastinliivi 
on tietenkin vielä tehokkaampi 
apu. Viime aikoina on suositeltu 
myös otsalamppua. Se on erityi-
sen hyvä apuväline, jos liikutaan 
pimeässä ja sellaisessa maastos-
sa, jossa voi olla esteitä.

Onko tiedossa, kuinka pal-
jon ihmisiä vuosittain kuolee 
kaaduttuaan liikuntaa harras-
taessaan?

Jonkin verran kyllä kuole-
maan johtavia tapaturmia va-
paa-ajan liikuntaharrastuksissa 
sattuu. Erityisesti niitä tapahtuu 
laskettelussa ja muissa kävelyä 
vaarallisemmissa harrastuksis-
sa.

Kävellessäkin on silti hyvä 
varautua liukkaisiin, erityisesti 
sitten kun pakkanen jäädyttää 
kulkutiet. Myös maahan pu-
donneet lehdet voivat olla aika 
liukkaita.

Jalkineisiin kannattaa kiin-
nittää huomiota. Esimerkiksi 
nastakengät ovat liukkaalla hyvä 
valinta.

Varsinkin vanhat ja kuluneet 
saappaat voivat olla liukkailla 
turvattomat jalkineet.

JUHANI REKU

PÄIVÄN KYSYMYS

Pitääkö  
iltakävely  
jättää väliin?

Jytky ei Suomen kohdalla  päätöksenteon tahtia 
eikä laatua parantanut. talouskomissaari olli rehn

Jyväskylän kaupunki aikoo 
vähentää työntekijöitään seu-
raavan kolmen vuoden aikana 
450 henkilötyövuoden verran. 
Alunperin vähennystarpeeksi 
arvioitiin 900.

Vähennykset hoidetaan 
ensisijaisesti eläköitymisten, 
määräaikaisten karsimisen ja 
organisaatiomuutosten kautta. 
Myös lomautukset ja irtisano-
miset ovat mahdollisia.

Kaupunginjohtaja Markku 
Anderssonin mukaan Jyväs-
kylän kaupungin talous on 
päätetty tasapainottaa tämän 
valtuustokauden aikana.

MT

Jyväskylä  
vähentää  
450 henkilö­
työvuotta

Liha-alan edistämisjärjestö Li-
hatiedotus ry on saanut EU:lta 
yhteensä 844 000 euroa tukea 
kolmivuotiseen lihan menekin-
edistämishankkeeseen. Koti-
mainen rahoitus mukaan lukien 
hankeen budjetti on vajaat 1,7 
miljoonaa euroa.

Kaikkiaan EU-komissio jakoi 
viime viikolla 35 miljoonaa eu-
roa ruuan menekinedistämiseen. 
Sen päälle tulee jäsenmaiden 
itsensä kustantama puolikas 
kustannuksista.

Suurimmat potit menivät 
Ranskaan ja Kreikkaan. Yhteen-
sä 15 EU-maata sai tukea mene-
kinedistämiseen joko omassa 
maassaan, muissa EU-maissa tai 
unionin ulkopuolisilla markki-
noilla. 

MT

Liha­
tiedotukselle
844 000 euroa 
EU-rahaa

BRYSSEL (MT)
Ehdokkuus eurovaaleissa ja kisa 
EU:n kärkipaikoista kiehtovat 
keskustalaista Olli Rehniä.

”Koen motivoivana työs-
kennellä Suomen Eurooppa-
politiikan pitkän linjan puolesta. 
Minulla on edelleenkin virtaa ja 
verkostoja, joista voisi olla hyö-
tyä Suomelle ja miksei Euroo-
pallekin”, komissaari pyörittelee.

Ehdokkuudestaan hän lupaa 
kertoa viimeistään jouluun men-
nessä, kun kisa euroliberaalien 
kärkiehdokkaasta umpeutuu.

Kannatustaan hän on jo tie-
dustellut niin Euroopassa kuin 
Suomessa.

Hallituksen tuki tarpeen
Liberaalit aloittavat eurovaa-
likampanjansa marraskuun 
lopussa Lontoossa pidettävässä 
puoluekokouksessa. Kärkieh-
dokkaan paikkaa on tiettä-
västi tavoittelemassa ainakin 
Belgian entinen pääministeri 

ja nykyinen meppi Guy Ver-
hofstadt.

Käytännössä ehdokkaasta 
päätetään liberaalipuolueiden 
johtajien kokouksessa 19. jou-
lukuuta. Periaatteessa kärkieh-
dokas tavoittelee EU-komis-
sion puheenjohtajan paikkaa, 
mutta se vaatisi liberaalien 
nousemista suurimmaksi ryh-
mäksi europarlamentissa.

Todennäköisempiä virkoja 
liberaalien kärkiehdokkaalle 
voisivat olla esimerkiksi EU:n 
ulkopoliittinen edustaja sekä 
kaavailuissa oleva euroryhmän 
pysyvä puheenjohtajuus. Rehnin 
kohdalla nimitys vaatisi vaali-
menestyksen lisäksi tukea myös 
Suomen hallitukselta. Se voi olla 
hankalaa, koska periaatteessa 
Suomen komissaaripaikka on 
jyvitetty kokoomukselle.

Keskustelu teoreettista
Rehnin mielestä EU:n tärkein 
tehtävä tulevalla vaalikaudella 

on talouskasvun edistäminen ja 
työpaikkojen luominen kestä-
vällä tavalla.

”Vihreän kasvun ja biotalou-
den pitää saada vahvempaa sijaa 
myös EU:n toiminnassa.”

Viime aikoina käytyä liitto-
valtiokeskustelua Rehn pitää 
teoreettisena ja käytännön EU-
päätöksenteosta vieraantuneena.

”Näen, että EU:ta kehitetään 
edelleenkin kansallisvaltioiden 
yhteenliittymänä, johon kyllä 
kuulu tiivistyvää poliittista pää-
töksentekoa alueilla, joissa se on 
mielekästä. Mutta on myös alu-
eita, jotka on jatkossakin syytä 
pitää jäsenvaltioiden vastuulla.”

Tällaisia, kansallisissa käsissä 
pidettäviä asioita ovat Rehnin 
mukaan esimerkiksi verotus, 
sosiaaliturva, terveydenhuolto 
ja eläkejärjestelmä.

Joissakin asioissa EU:n sään-
tely on Rehnin mielestä mennyt 
liian pitkälle ja sitä on syytä kar-
sia.

”Ei pidä antaa periksi”
Rehn aloitti EU-komissaarina 
kesällä 2004, kun hän nousi 
Erkki Liikasen (sd.) tilalle tie-
toyhteiskuntakomissaariksi. Sen 
jälkeen kädessä ovat olleet laa-
jentumis- ja talouskomissaarien 
salkut.

Omia saavutuksiaan hän ei 
halua eritellä, mutta pitää EU:n 
tärkeimpänä aikaansaannoksena 
rauhan ja kansanvallan edistä-
mistä varsinkin Itä-Euroopassa 
ja Balkanin alueella.

Vaikeinta on ollut velkakrii-
sin hoitaminen. Pohjakosketus 
koettiin kesäkuussa 2012, kun 
Kreikassa käytiin kahdet vaalit 
ja maa oli vailla poliittista johtoa. 
Kriisin pahimmat käänteet koet-
telivat myös komissaarin uskoa.

”Koskaan ei pidä antaa perik-
si. Välillä tuli takkiin kunnolla ja 
käytiin aika syvällä, mutta niissä 
tilanteissa pitää koota itsensä ja 
pyrkiä uudelleen kohti pintaa.”

NIKLAS HOLMBERG

Eurovaalipäätös jouluun mennessä

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

Olli Rehnin 9 vuotta komissaarina

Bulgaria ja Romania 
EU:n jäseniksi 
Tammikuu 2007

Kroatian 
jäsenyys-
neuvottelut
2005-2011

Rehn nousee Barroson 
II-komissioon talouskomissaariksi
Helmikuu 2010

Kreikalle ensimmäinen tukipaketti, 
Euromaiden väliaikainen kriisirahasto 

perustetaan Toukokuu 2010

Irlannin tukipaketti
Marraskuu 2010

Portugalin 
tukipaketti

Toukokuu 2011

Kreikalle toinen 
tukipaketti 
Helmikuu 2012

Espanjan 
pankkisektorin 

tukiohjelma
Kesäkuu 2012

EKP:n 
tukilupaus. 
Kriisimaiden 
korot laskuun 
Syyskuu 2012

Kyproksen 
tukipaketti, 

Euromaiden 
yhteinen 

pankkivalvonta 
hyväksytään 

Maaliskuu 2013

Espanja ja Irlanti 
ilmoittavat poistuvansa 

euromaiden
tukiohjelmasta vuoden 

loppuun mennessä 
Lokakuu 2013

Nousee José Manuel Barroson
I-komissioon laajentumis-
komissaariksi Marraskuu 2004

Nimitetään Erkki Liikasen tilalle 
tietoyhteiskuntakomissaariksi
Heinäkuu 2004

BRYSSEL (MT)
EU:n talouskomissaari Olli 
Rehn arvostelee Suomen halli-
tusta saamattomuudesta talou-
den rakenneuudistuksissa.

”Suomessa on viimeisten 
parin vuoden aikana päästy 
rakenneuudistuksissa aika hi-
taasti eteenpäin. Toivon, että 
tahti muuttuu tulevan talven ai-
kana”, Rehn sanoo Maaseudun 
Tulevaisuuden haastattelussa.

Osasyynä verkkaiselle uu-
distustahdille komissaari pitää 
perussuomalaisten taannoista 
vaalivoittoa.

”Jytky ei Suomen kohdalla  
päätöksenteon tahtia eikä laa-
tua parantanut.”

Suomella vaikea yhtälö
Komission viime viikolla jul-
kistaman ennusteen mukaan 
Suomen talouskasvu jäisi tänä ja 
ensi vuonna vaisuksi. Julkinen 
velka taas ylittää ensi vuonna 
60 prosenttia bruttokansan-
tuotteesta ja velkaantuminen 

jatkuu myös sen jälkeen.
”Velan taso ei sinänsä ole 

huolestuttavaa, vaan trendi. 
Suomella ei ole aikaa odottaa 
päätöksiä, jotka korjaavat kurs-
sia”, talouskomissaari painot-
taa.

Suomen ongelmat liittyvät 
korkeaan työn hintaan ja esi-
merkiksi metsä- ja elektroniik-
kateollisuuden vaikeuksiin.

”Suomalaisen työn hinta-
kilpailukyky on heikentynyt. 
Samaan aikaan teollisuuden 
rakennemuutos on murentanut 
rakenteellista kilpailukykyä. 
Kun tähän lisätään vielä Venä-
jän ja Kiinan hitaampi kasvu, 
saadaan Suomen kannalta hyvin 
vaikea yhtälö.”

Rehnin ja EU:n lääkkeet ovat 
vanhoja tuttuja.

”Maltillinen palkkaratkaisu, 
eläkeiän nostaminen, koulu-
tukseen ja innovaatioihin sekä 
niiden kaupallistamiseen pa-
nostaminen. Ei ole mitään yhtä 
ihmelääkettä.”

Saksa säästää liikaa
Komissio on nostamassa myös 
Saksan tikun nokkaan. Syynä on 
maan vaihtotaseen liiallinen yli-
jäämä. Tähän asti komissio on 
puuttunut vain alijäämämaiden 
ongelmiin.

”Päätämme keskiviikkona, 
tehdäänkö Saksasta syväluota-
us, jossa arvioidaan onko haital-
lista ylijäämää ja mitä korjaavia 
toimia Saksalta odotetaan”, 
Rehn sanoo.

EU:n uusissa taloussäännöis-
sä on rajat sekä vaihtotaseen 
alijäämälle että ylijäämälle. Sak-
san kohdalla kuuden prosentin 
ylijäämäraja on ylittynyt joka 
kerta vuodesta 2007 lähtien.

Ongelmana pidetään sitä, 
että kulutuksen ja investointien 
sijaan Saksan valtavat vienti-

tulot päätyvät sukan varteen. 
Arvostelijoiden mielestä maan 
politiikka nostaa euron kurssia 
ja vaikeuttaa euroalueen sisäis-
tä tasapainottumista.

”Suosituksemme on, että 
Saksa lisää kotimaista kysyntää 
ja investointeja.”

Korkopäätös perusteltu
Rehnin mukaan Euroopan ta-
louskasvu on tänä vuonna vielä 
haurasta. Ensi vuonna menee jo 
vähän paremmin.

”Vuodentakaiseen verrattuna 
on tapahtunut paljon. Euro-
maiden tekemät uudistukset ja 
säästötoimet, EKP:n päätökset 
ja euroalueen tiukemmat sään-
nöt ovat vahvistaneet luotta-
musta Euroopan talouteen.”

Deflaation, eli hintojen alene-

misen vaaraa talouskomissaari 
ei EU:ssa näe.

”Näköpiirissä on kuitenkin 
pitkä matalan inflaation jakso, 
jossa hinnat nousevat selvästi 
EKP:n kahden prosentin tavoi-
tetta hitaammin.” Rehn kiitte-
leekin keskuspankin päätöstä 
laskea ohjauskorkoaan histo-

riallisen alas 0,25 prosenttiin. 
Koronlasku käänsi euron kurs-
sin ainakin hetkeksi laskuun.

”Päätös on ymmärrettävä ja 
perusteltu. Euron mahdollinen 
vahvistuminen olisi iskenyt 
Euroopan talouden elpymistä 
vastaan.”

NIKLAS HOLMBERG

Talouskomissaari Olli Rehn moittii  
Suomea hitaista uudistuksista
Suomi menettää kilpailukykyään ja  
velkaantuminen jatkuu. Saksa puolestaan 
on joutumassa EU:n syyniin vaihtotaseen 
liiallisen ylijäämän takia.

Juha ROININEN

Talouskomissaari Olli Rehnin mielestä kriisimaiden kilpailukyvyn parantuminen ja viennin kasvu osoittavat, että EU:n tukiohjelmat toimivat suunnitellulla tavalla.
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